Бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики
дополнительного образования «Центр молодежных инициатив»
 Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики
                     ОТЧЕТ о самообследовании деятельности
 БОУ ЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии
в 2016 - 2017 учебном году
                            г. Чебоксары- 2017
1. Общие сведения об учреждении
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1.1. Краткая характеристика 
Бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Центр молодежных инициатив» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (в дальнейшем именуемое – Центр) создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О некоммерческих организациях» и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.09.2011 г. № 397 «О создании бюджетного образовательного учреждения Чувашской Республики дополнительного образования «Центр молодежных инициатив» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики» путем слияния государственного учреждения «Республиканская молодежная биржа труда» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики и республиканского государственного образовательного учреждения «Дом творчества учащейся молодежи» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. 

Бюджетное учреждение является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг, в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти (государственных органов) в сфере образования.

Предметом деятельности Бюджетного учреждения является деятельность в   области молодежной политики и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности подростков и молодежи в самообразовании и получении дополнительного образования.
Юридический и фактический адрес: г. Чебоксары 428017, пр. М. Горького, д. 5
Телефоны: 45 58 44, 45 13 88

Электронный адрес:   zmi21@list.ru
Сайт: http://21zmi.ru/
Директор: Аланова Юлия Валерьевна, почетный работник сферы молодежной политики РФ.
1.2. Социальный заказ
Молодёжь Чувашии составляет одну пятую часть всего населения республики. По состоянию на 1 января 2017 года в Чувашской Республике проживают 256 004 молодых человека в возрасте от 14 до 30 лет (20,58 % от общего количества населения). Основой для реализации государственной молодежной политики является закон Чувашской Республики от 15.11.2007 г. № 70 «О государственной молодежной политике». В настоящее время в закон вносятся изменения для приведения его в соответствие с утвержденными «Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года. На территории республики функционирует 27 профессиональных образовательных организаций, из них государственные республиканские - 24, негосударственные - 3, вузы, обучающие по программам СПО – 5 и 12 образовательных организаций высшего образования (с филиалами), из них государственные - 8, негосударственные - 4. В них в 2016-2017 учебном году обучается более 63 тыс. студентов (63288), в том числе по программам высшего образования – 36142 чел., среднего профессионального образования – 27146 чел.
Центр молодежных инициатив является единственным специализированным учреждением по работе с молодежью в республике и работает по основным направлениям деятельности Росмолодежи:

· Вовлечение молодёжи в волонтёрскую деятельность
· Вовлечение молодёжи в занятие творческой деятельностью
· Вовлечение молодёжи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество
· Вовлечение молодёжи в работу средств массовой информации (молодёжные медиа)
· Развитие молодёжного самоуправления
· Поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями
· Формирование у молодёжи традиционных семейных ценностей
· Вовлечение молодёжи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде
· Содействие профориентации и карьерным устремлениям молодёжи
· Российская идентичность и профилактика экстремизма и развитие межнациональных отношений
Помимо направлений Росмолодежи ведется работа по сбору документов соискателей специальной стипендии среди представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность по отрасли «Образование» категориям ««Лидеры МОО» и «Специалисты по делам молодежи», «Студенты профессиональных образовательных организаций, преподаватели образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, преподаватели и мастера производственного обучения профессиональных образовательных организаций» и подготовке итогового списка для передачи в Минобразования Чувашии.

Согласно государственному заданию учреждением за 2017 год оказаны следующие виды услуг: 

1. Количество граждан, обратившихся за содействием в трудоустройстве – 2000 чел., из них 100 % - трудоустроены (план – 100%).

2. 18 729 чел. - количество обучающихся в образовательных организациях высшего и профессионального образования приняли участие в мероприятиях, организованных учреждением в 2016-2017 учебном году, из них 10,3 % от общей численности студентов образовательных организациях высшего и профессионального образования (5647 чел.) - участвовали в мероприятиях профессиональной направленности и 23% (13082 чел.) – творческой направленности. Деятельностью учреждения охвачены 75% ООВО и 90% ПОО.

3.  547 вожатых, прошедших подготовку в учреждении (26,1% от общего количества педагогического состава). 
4. Проведены мониторинги:

-  по вопросам реализации молодежной политики – 5;

- результативности деятельности образовательных учреждений по организации дополнительного образования – 4;

-  информационно-методического сопровождения организаций отдыха детей и подростков – 2. 

Основные задачи на 2017-2018 учебный год:
- усилить работу по вовлечению студенческой молодежи в работу СМИ (серия мастер-классов «Медиа-Молодость» по телевизионной журналистике, радио, печатные издания, блоггеры и др.);
- активизировать взаимодействие с молодежными некоммерческими организациями;
- организовать работу по развитию социального волонтерства в республике.  

1.3. Материально-техническое оснащение
Помещения с площадью:

г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 5 – 738,1 кв. м.

Учебный кабинет –3

Административное помещение - 10

Гардероб – 1

Фонд учебно-методической и художественной литературы составляет 172 экз.

 

Оснащённость оргтехникой:

Компьютеры – 13;

Ноутбук – 1;

Экран – 1;

Проектор-1;

Доски учебные- 2;

Комплект интерактивной презентации- 1

Принтеры- 10;

Копировальный аппарат- 1;

Фотоаппарат- 1;

Ламинатор- 1;

Акустическая система- 1;

Музыкальная аппаратура: колонки- 2, микрофоны- 2, микшер-1, усилитель-1.

2. Основная деятельность

2.1. Цель и задачи учреждения
Основная цель деятельности Бюджетного учреждения - обеспечение эффективной органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего реализацию государственной молодежной политики на территории Чувашской реализации полномочий Республики.

Предметом деятельности Бюджетного учреждения является деятельность в области молодежной политики и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности подростков и молодежи в самообразовании и получении дополнительного образования.

Для достижения поставленной цели Бюджетное учреждение осуществляет следующие виды основной деятельности - эффективная реализация мероприятий в области молодежной политики:

· Образовательная деятельность по дополнительным образовательным программам в объемах, установленных государственным заданием:

техническое;

спортивно – техническое образование;

художественно – эстетическое образование;

социально – педагогическое образование;

туристическо – краеведческое образование.

· Услуги, связанные с дополнительным образованием (повышение квалификации, профессиональная подготовка) для физических лиц, в том числе безработных граждан, незанятого населения, в объемах, установленных государственным заданием.

· Предоставление социальных услуг, в объемах, установленных государственным заданием:

· консультация подростков и молодежи по вопросам трудоустройства и профессионального самоопределения;

· консультация молодых семей по вопросам домашнего бюджета, брака и семьи.

· Услуги по формированию и развитию сети информационных центров, консультационных пунктов, пунктов общественного и индивидуального доступа молодежи к интересующей информации, в объемах, установленных государственным заданием.

· Услуги по осуществлению информационной деятельности в электронных средствах массовой информации и информационных сетях, в объемах, установленных государственным заданием.

· Проведение и организация конференций, круглых столов, выставок, симпозиумов, конгрессов, семинаров, совещаний, конкурсов, в том числе с участием иностранных юридических и физических лиц в объемах, установленных государственным заданием.

· Услуги по осуществлению информационной, организационной, методической и консультационной поддержки организаций, работающих в интересах молодежи независимо от их организационно-правовой формы в объемах, установленных государственным заданием.

Бюджетное учреждение вправе осуществлять следующие виды деятельности, не являющиеся видами основной деятельности:

· Содействие занятости молодежи и подбор персонала юридическим лицам.

· Проведение образовательных (обучающих) мероприятий для населения.

· Организация и проведение зрелищно-развлекательных мероприятий.

· Предоставление персональных услуг молодым гражданам от 14 лет.

· Консультирование молодежи, специалистов организаций, работающих в интересах молодежи, по правовым вопросам.

· Изучение общественного мнения по социальным вопросам и статистический анализ результатов.

· Изготовление печатных информационных, методических, аналитических, презентационных материалов для молодежи и молодежных организаций.

· Копировальные, множительные услуги, компьютерный набор текстов.
· Предоставление в аренду (прокат) движимого и недвижимого имущества Бюджетного учреждения.

Правила оказания дополнительных услуг регламентируются законодательством Российской Федерации, в том числе Законом Российской Федерации «Об образовании», Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей», Правилами оказания платных образовательных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации.

Платные дополнительные образовательные услуги (на договорной основе) оказываются в соответствии с договорами на оказание платных дополнительных образовательных услуг, заключенными между Бюджетным учреждением и физическими, в том числе родителями (законными представителями) или юридическими лицами. В указанных договорах регламентируются условия и сроки их получения, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон. 
2.2 . Структура Центра
	№
	Структурные подразделения Центра
	Направления деятельности

	1
	Отдел  профессиональной адаптации  молодежи
	Поддержка инновационных проектов и общественно-полезных инициатив талантливой молодежи.

Содействие развитию в учреждениях профессионального образования инфраструктуры научно-технической, рационализаторской и изобретательской, учащейся молодежи. 
Профессиональное творчество молодежи.
Поддержка молодых граждан в профессиональном самоопределении и трудоустройстве.

Профориентационная и профдиагностическая работа с молодежью.


	2
	Информационно-аналитический отдел 


	Организация информационно-аналитического обеспечения реализации молодёжной политики.

Взаимодействие со средствами массовой информации по вопросам информационного освещения деятельности основных направлений молодёжной политики.

Оказание юридической консультации молодежи по вопросам применения действующего законодательства.

Участие в подготовке локальных нормативных правовых актов.

Организация взаимодействия с молодежными общественными организациями.

Информационная поддержка инициатив молодежных организаций независимо от их организационной структуры.

Работа по экономическому обеспечению деятельности учреждения; 

Работа по подготовке и размещению заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг, необходимых для нужд учреждения;

Оказание работникам учреждения методической помощи по вопросам учета, контроля, отчетности и экономического анализа;

Выполнение работы по комплектованию учреждения кадрами требуемых профессий, специальностей и квалификации.
Выполнение работы по реализации Комплекса мер по воспитанию безопасного поведения молодежи в информационно-коммуникационной сети «Интернет»


	3
	Отдел молодежных проектов

	Развитие и поддержка социально полезных молодежных инициатив, форм молодежного самоуправления, способствующих развитию личности и лидерских качеств.                     Реализация мероприятий, направленных на формирование культуры семейных отношений в молодежной среде.

Разработка нормативно-методических рекомендаций по реализации государственной молодежной политики в части компетенции отдела.

Сбор, обобщение и представление информаций о временных рабочих местах в составе молодежных трудовых отрядов.

Планирование, анализ и координация деятельности студенческих отрядов в республике, разработка предложений по ее совершенствованию.

Разработка и формирование комплекса нормативного, правового, информационного и организационно-методического обеспечения функционирования студенческих отрядов в Чувашской Республике и за ее пределами.

Формирование, подготовка и направление студенческих отрядов, производственных, научно-исследовательских, творческих и других Молодежных коллективов для выполнения работ на договорной основе.

Развитие и поддержка деятельности Советов работающей молодежи.

Информационно-методическая поддержка деятельности органов студенческого самоуправления.

Организация и проведение комплекса мероприятий (слетов, фестивалей, смотров - конкурсов, выставок, ярмарок, спортивных и культурных и др.) в целях пропаганды движения студенческих отрядов.

Создание банка данных, содержащего различного рода информацию о молодежном движении по своим направлениям.

Организация проведения комплекса культурно-массовых и спортивно - оздоровительных и других мероприятий, направленных на поддержку творческой, талантливой молодежи, пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде,

Участие в разработке и контроле за исполнением коллективного договора в части возложенных на отдел функций.

Участие в разработке проектов нормативных правовых актов, изменений и дополнений к нормативным правовым актам Чувашской Республики в пределах компетенции отдела


3. Качество образовательного процесса в Центре
В Центре реализуется программа профессионального обучения «Вожатый», в рамках которой обучающиеся получают теоретические и практические знания по организации работы в детском и подростковом коллективе, опыт проведения коллективно-творческих дел, нормативно-правовые основы деятельности отрядного вожатого, изучают психологические, управленческие и методические основы работы вожатого. Программой обучения предусмотрены практические и теоретические занятия, промежуточный зачет и квалификационный экзамен, включающие в себя лекционный материал, практические занятия, тренинги, мастер-классы и другие формы работы. В 2017 году обучение  по программе «Вожатый» прошло 547 человек.
Образовательная цель программы — освоение обучающимися психолого- педагогических знаний и приобретение практических навыков, необходимых им для работы в качестве вожатых отдыха детей и подростков.

         Развивающая цель программы — формирование профессиональной компетентности вожатого в сфере летнего оздоровления, досуга и воспитания детей.

        Задачи:

- формирование знаний из области практической психологии, педагогики;

- формирование практических умений и навыков по организации разнообразной деятельности детей и подростков в условиях оздоровительного лагеря;

- отработка конкретных технологий педагогической деятельности, обучение их применению в различных ситуациях;

- ориентация участников программы на самостоятельное проектирование программ деятельности (как индивидуальной, так и групповой) с последующей их реализацией;

- развитие лидерских качеств и коммуникативных умений у участников программы;

- диагностирование профессиональной пригодности и перспектив профессионального роста вожатых детских лагерей.

Требования к уровню освоения программы

      Знания, полученные в процессе изучения:

- охрана жизни и здоровья детей;

- нормативно-правовые основы работы вожатого;

- педагогика временного детского коллектива;

- возрастные психологические и физиологические особенности детей разного возраста;

- логика развития смены, методика организации тематических дней и тематических смен;

- педагогические возможности игры;

- особенности организации самоуправления в лагере.

      Умения, которыми должен овладеть вожатый:

- конструктивные (разработка творческих воспитательных дел, игр и т.д.);

- организаторские (организация жизнедеятельности в отряде, работы группы, собственной педагогической деятельности);

- коммуникативные (наличие способов конструктивного взаимодействия в группах детей разного возраста).

       Навыки, которые должен приобрести вожатый:

- диагностические (диагностика индивидуальных особенностей личности, уровня развития коллектива и т.д.);

- проективные (планирование коллективной и индивидуальной работы с детьми в отряде, определение конкретных целей и задач, планирование собственной педагогической деятельности).
Для подготовки молодежи к участию в форумной кампании Центр молодежных инициатив с 2015 года организует работу Республиканской Школы проектной деятельности (РПШ), целью которой является повышение проектной культуры молодежи Чувашской Республики.  В 2017 году Центр провел Республиканскую проектную школу и две волны Республиканского конвейера проектов, в котором приняло участие более 140 человек. 18 проектов молодежи Чувашской Республики получили грантовую поддержку в размере более 6,35 млн. рублей: 
· 4 гранта с форумной кампании; 
· 2 гранта от ПАО «Лукойл»; 
· 3 гранта от Фонда Президентских грантов; 
· 9 грантов заочного этапа Всероссийского конкурса молодежных проектов Росмолодежи. 
10 проектов из числа победителей 2017 года прошли Республиканскую проектную школу и Республиканский конвейер проектов, организованных. 
4. Качество массовой и культурно-досуговой деятельности ЦМИ

Одним из важнейших направлений работы Центра является организация содержательного досуга, который необходим молодежи. Культурно-досуговая деятельность направлена на формирование нравственных основ и ценностных ориентиров молодежи, становление гражданской позиции, актуализацию внутренних потенциалов в направлении здоровьесбережения, формирование самовоспитания и самоопределения.
В целях организации содержательного молодежного досуга, развития интереса к познанию и творчеству, пропаганды здорового образа жизни, развития гражданской активности и вовлечения в социальную практику Центр организует различные по форме и содержанию программы по нескольким направлениям.
В октябре 2016 года 28 образовательных организаций Чувашской Республики боролись за звание лучшего студенческого совета 2016 года. В рамках заочного и очного этапов участники сдали информационные карты органов студенческого самоуправления, выполнили все задания тематической игры «ЗачЁтные игры»: изготовили свои оригинальные кубки-победителя, написали приветственные речи для участников XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов, сняли Ералаш, провели трансляцию в Periscope, выполнили задания генерального партнера Конкурса - мобильного оператора Tele2, представили озвученный фрагмент из популярного кинофильма.

17 октября всё студенческое трудовое движение Чувашии собралось на республиканском юбилейном слёте студенческих трудовых отрядов Чувашской Республики «Труд Крут!». В зале Чувашской государственной филармонии собралось 800 человек - ветеранов, командиров, комиссаров и бойцов студенческих отрядов Чувашии. Со сцены звучали приветственные слова министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Ю.Н. Исаева, председателя комитета Государственного совета Чувашской Республики по социальной политике и национальным вопросам, руководителя  фракции Единая России в Государственном совете Чувашской Республики В.В. Рафинова; заместителя министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики В.И. Емельянова; заместителя министра труда и социальной защиты Чувашской Республики В.М. Ковалева.  В работе Слета приняли участие и.о. руководителя Центрального Штаба молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» Е.С. Красикова и руководитель штаба студенческих трудовых отрядов Приволжского федерального округа, заместитель директора Республиканского центра СТО Татарстана В.Ф. Ислаев. Екатерина Сергеевна поздравила всех бойцов с юбилеем, региональному отделению МООО «РСО» вручила благодарность от Центрального штаба МООО «РСО» за достигнутые трудовые успехи, преданность отрядному движению, значительный вклад в развитие студенческих отрядов России. 6 членов ЧРО МООО «РСО» были удостоены высшей награды организации - почетных знаков РСО «За активную работу в студенческих отрядах».

В ноябре месяце 14 Советов работающей молодежи из 12 городов и районов Чувашской Республики боролись за звание лучшего Совета молодежи 2016 года. В рамках заочного и очного этапов конкурса участники представили яркие, наполненные событиями портфолио и презентации, раскрыли все секреты трудовой деятельности своего предприятия, поселка, организации в видеоролике на тему «Человек труда» и показали свои творческие выступления на тему «Труд крут». 
9 декабря бойцы Чувашского регионального отделения МООО «Российские Студенческие Отряды» и студенческие советы из 8 образовательных организаций высшего и профессионального образования, в День Героев Отечества, в Мемориальном парке «Победа» выстроились в виде звезды и дружно скандировали: «Имена Героев не забывают! Помним и гордимся!». Мероприятие прошло в рамках закрытия Всероссийской акции «Имена Героев», которая в Чувашии стартовала ровно года назад. Акция посвящена празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, целью которой является сохранение и развитие патриотического отношения к героическому прошлому России (120 чел.).
 С 19 по 25 декабря студенческие советы из 10 образовательных организаций республики, и бойцы Чувашского регионального отделения молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» исполнили новогодние мечты и подарили радость детям из замещающих семей и воспитанникам социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних города Чебоксары в рамках республиканской благотворительной акции «Новогодняя мечта».  За время проведения акции «Новогодняя мечта» студенты вместе с детишками посетили кинотеатры, кафетерии, развлекательные центры и многое другое. 
27 декабря в киноцентре «Синема 5» состоялся финал республиканской благотворительной акции «Новогодняя мечта».  Праздничная программа включала в себя показ мультфильма «Моана», сказочное представление, веселые танцы, невероятные выступления и приятные подарки. Все дети и даже взрослые почувствовали прибытие самого сказочного Нового года. Всего в акции приняли участие более 300 молодых людей.
 17 февраля 2017 года в рамках празднования Дня РСО состоялся круглый стол с участием министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Юрия Николаевича Исаева, помощника депутата Государственной думы Российской Федерации Л.И. Черкесова Олега Евгеньевича Сидорова, ветеранов студенческого трудового движения Чувашской Республики, а также командиров и комиссаров студенческих отрядов Чувашии. (50 человек) Также в этот день для бойцов (150 чел.) бойцов студенческих отрядов Чувашии ожидало торжественное мероприятие «День РСО – это наш день!», в рамках которого состоялась церемония вручения свидетельств о назначении специальной стипендии для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность бойцам Чувашского регионального отделения. Так же, лучшие бойцы были награждены нагрудным знаком «За активную работу в студенческом отряде». В этот знаменательный день бойцов пришли поздравить активисты Чувашского регионального отделения «Российское движение школьников». На протяжении вечера проходил розыгрыш призов от регионального штаба и партнеров «Единой карты бойца». В завершении бойцы РСО просмотрели фильм 1976 года «Моя любовь на третьем курсе».

10 марта 2017 года во Дворце детского (юношеского) творчества г. Чебоксары состоялся республиканский фестиваль художественного творчества «Территория молодых - 2017». В 2017 году фестиваль был посвящен Году экологии в России, Году Матери и Отца в Чувашской Республике, XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов, 55-летию полета в космос лётчика-космонавта СССР А.Г. Николаева. В фестивале приняли участие художественные коллективы и исполнители из 21 профессиональной образовательной организации Чувашской Республики. В ходе конкурса членами жюри было отсмотрено 156 номеров: в направлении «Музыка» - 77 номеров; «Хореография» - 36 номеров; «Театр и оригинальный жанр» - 42 номера. Также, в рамках фестиваля работали интерактивные площадки, организаторами которых выступили: Мемориальный комплекс лётчика-космонавта СССР А. Г. Николаева; Чувашское региональное отделение Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды»; Региональная экологическая общественная организация «Зеленый город»; Всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики» в Чувашские Республики. 
 С 14 по 16 апреля 2017 года в Чувашии прошла Межрегиональная школа командиров, комиссаров и бойцов студенческих трудовых отрядов, в которой приняли участие более 150 человек из 5 регионов Приволжского федерального округа: Татарстан, Мордовия, Марий Эл, Нижегородская область, Чувашия. Школа прошла в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации. Организаторами выступили: Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики, ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» и ЧРО МООО «Российские Студенческие Отряды».

С 24 марта по 9 апреля 2017 года состоялся республиканский спортивный фестиваль среди студенческих трудовых отрядов Чувашской Республики «Спортфест 2017». Целью фестиваля является развитие движения студенческих отрядов на территории города Чебоксары и Чувашской Республики, выявление лучших отрядов, а также создание положительного имиджа движения студенческих отрядов как объединения молодежи путем пропаганды здорового образа жизни. За звание самого спортивного отряда боролись 15 студенческих отрядов Чувашской Республики по следующим видам спорта: плавание в личном и командном первенстве, спортивная эстафета, мини – футбол, волейбол. 9 апреля 2017 года на базе физкультурно-спортивного комплекса «Восток» состоялся заключительный этап республиканского спортивного фестиваля среди студенческих трудовых отрядов Чувашской Республики «Спортфест 2017». Мероприятие прошло в формате соревнований «Веселые старты», основными испытаниями которого стали: комплекс упражнений на выносливость, скорость, ловкость и др. Участниками стали более 200 человек.
С 27 по 31 марта 2017 на базе БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии прошла Школа добровольцев, целью которой ежегодно является обучение молодых людей для работы с молодежью с ОВЗ. Организаторами Школы выступили: БОУ ЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии и Чувашская республиканская общественная организация социальной защиты и поддержки граждан «Свобода». Более 120 ребят прошли обучающие занятия Школы.
7 мая 31 студент из числа командиров, комиссаров и бойцов студенческих отрядов Чувашии (педагогических, строительных, сервисных, отрядов проводников) приняли участие в веломарафоне Приволжского федерального округа «Во имя Победы», посвященный 71 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Веломарафон проходит по всему Приволжскому федеральному округу, в Чувашии он длился от Чебоксар до села Хыркасы Чебоксарского района. В рамках мероприятия активисты посетили ветерана ВОВ Костина Николая Ивановича, а также Вурман-Сюктерскую среднюю общеобразовательную школу, где для школьников состоялась презентация акции «Имена героев» и розданы листовки.

25 мая на площади перед Мемориальным комплексом «Победа» (ДК им. Хузангая) состоялась торжественная церемония открытия летнего трудового сезона 2017 года. В мероприятии приняли участие более 500 бойцов из 29 студенческих педагогических, строительных сервисных и отрядов проводников Чувашского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды». На мероприятии были награждены лучшие бойцы Чувашского регионального объединения молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» нагрудным знаком «За активную работу в студенческих отрядах», вручены путевки для работы на крупнейших объектах нашей страны, свидетельства 2 новым отрядам и 12 педагогическим отрядам вручены свидетельства о сертификации, подтверждающий уровень их профессиональной подготовки. Завершилось мероприятие уже ставшими традиционными, орлятскими кругами и песнями. Впереди очередная целина, наполненная новыми событиями, впечатлениями, эмоциями и друзьями. 

       С 09 по 11 июня 2017 года на территории базы отдыха «Сурские зори» прошел Республиканский спортивный туристический слет Советов работающей молодежи Чувашской Республики, проводимый с целью развития эффективного взаимодействия между Советами работающей молодежи организаций и предприятий Чувашской Республики. В туристическом слете приняли участие 7 команд из городов и районов Чувашии: Совет молодых специалистов АО «Завод «Электроприбор» г. Алатырь, Совет работающей молодежи «Детский сад № 78 «Колосок» г. Чебоксары, Союз молодежи ПАО «Химпром» г. Новочебоксарск, Молодежь Моргаушского района, Совет работающей молодежи «РИТМ» – Корпорация Проект-техника г. Шумерля, Совет молодых работников ЗАО Фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов», Совет работающей молодежи Канашского ПАТП – филиала ГУП ЧР «Чувашавтотранс».
25 июля 2017 года республиканский фестиваль вожатского творчества в очередной 8-й раз раскрыл свои объятия для лучших педагогических отрядов Чувашии. В рамках фестиваля 10 студенческих педагогических отрядов, прибывшие со всех уголков Чувашской Республики, приняли участие в 4 конкурсных направлениях: эстрадный танец на тему «Наше жаркое лето», конкурс сценических клипов «Российский хит», конкурс видеороликов «Объединяя сердца», фотоконкурс на тему «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов», «Целина 2017» и «За забором».
Кроме того, Центр молодежных инициатив является организатором региональных этапов Всероссийских конкурсов и олимпиад. Так, в течение 2016-2017 учебного года прошли следующие мероприятия:
23 сентября 2016 года в БОУ ЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии прошел финал республиканского этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2016», в котором приняли участие 19 человек и 14 организаций Чувашской Республики. Конкурс проходил в 2 этапа: заочный и очный. На суд экспертного совета представили 32 проекта.
20 апреля прошел республиканский фестиваль «Студенческая весна – 2017» в рамках реализации федерального проекта «Российская студенческая весна». В зале Чувашской государственной филармонии прошла церемония награждения победителей и призеров. В этом году фестиваль объединил около 2000 студентов из 6 образовательных организаций высшего образования Чувашской Республики, было подано 130 заявок на участие в 5 направлениях фестиваля. Гала-концерт фестиваля был насыщен яркими студенческими номерами. Более 90 студентов представили Чувашскую Республику на Всероссийском этапе фестиваля.
27 июня состоялся финал республиканского этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей молодежных общественных объединений «Лидер XXI века». Его участниками стали 5 представителей студенческих советов и 8 представителей молодёжных общественных объединений республики. В День молодежи России представители молодежного общественного движения республики еще раз показали свою активность и результаты своей работы.
Центром также ведется активная работа по развитию профессионального и научно – технического творчества молодежи.
С марта по май 2017 года в Чувашии состоялся региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по 15 укрупненным группам специальностей среднего профессионального образования, где приняло участие 137 студентов из 17 профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики по следующим укрупненным группам специальностей:

49.02.01 Физическая культура

53.02.01 Музыкальное образование

09.00.00 Информатика и вычислительная техника

11.00.00 Электроника, радиотехника и системы связи

13.02.11Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

21.02.08 Прикладная геодезия

33.02.01 Фармация 

23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

34.02.01 Сестринское дело

43.00.00 Сервис и туризм

15.00.00 Машиностроение

20.02.04 Пожарная безопасность

29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий

35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство

Во Всероссийском этапе олимпиады профессионального мастерства обучающихся по укрупнённой группе специальностей среднего профессионального образования 13.00.00 «Электро- и теплоэнергетика» победителем стал студент МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии Александр Юрьевич Мусатов, а также по укрупнённой группе специальностей среднего профессионального образования 15.00.00 «Машиностроение» победителем стал студент Чебоксарского машиностроительного техникума Минобразования Чувашии Антон Александрович Илларионов. 
Конференция-фестиваль научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги» – ежегодное интеллектуальное состязание обучающихся организаций профессионального образования.  

В 2017 году оргкомитетом были приняты 496 работ от более 500 участников из 31 образовательной организации республики (24 СПО, 7 ВПО), а также от 9 образовательных организаций других регионов - республик Татарстан, Башкортостан и Удмуртия, Кировской и Оренбургской областей. 

26 мая состоялся финал XIХ Межрегиональной конференции-фестиваля научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги».

Около четырехсот студентов из 38 образовательных организаций Чувашии, республик Татарстан, Башкортостан и Удмуртия, Кировской и Оренбургской областей представили 376 работ членам жюри (125 человек) в 41 секции, из них лауреатами стали 190 человек.

8 ноября в Центре молодежных инициатив состоялся финал V республиканского конкурса на лучшее студенческое научное общество «КласСНО!».

В заочном этапе приняли участие  15 студенческих научных обществ образовательных организаций Чувашской Республики. 

Членами конкурсной комиссии оценивались отчеты работы студенческих научных обществ за 2016-2017 учебный год и предоставленные ими социальные ролики, посвященные году экологии на тему «Как прекрасен этот мир, посмотри». По итогам работы жюри в финал вышли студенческие научные общества трёх профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики: МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии, ГАПОУ «ЧТТПиК» Минобразования Чувашии, Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии и трёх образовательных организаций высшего образования: Чебоксарский кооперативный институт (филиал) Российского университета кооперации, ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова», Чебоксарский филиал РАНХиГС.

Финал проходил в виде интеллектуального квеста «Россия. От прошлого до настоящего», приуроченного ко Дню народного единства. 

17 ноября 2017 года на базе факультета информатики и вычислительной техники Чувашского госуниверситета состоялся региональный этап Интеллектуальной олимпиады IQ Приволжского федерального округа среди студентов по спортивному программированию.

В региональном этапе приняли участие 12 команд: - 2 команды из профессиональных образовательных организаций: Чебоксарский машиностроительный техникум и Чебоксарский экономико-технологический колледж; - 10 команд разных факультетов Чувашского госуниверситета: 8 команд факультета Информатики и вычислительной техники, 2 команды факультета Прикладной математики, физики и информационных технологий.

21 ноября 2017 года на базе Чувашского госуниверситета состоялся региональный этап Интеллектуальной Олимпиады Приволжского Федерального Округа среди студентов по «Робототехнике». В игре приняли участие 4 команды Чувашского госуниверситета.

Участникам олимпиады необходимо было решить задачи по программированию и подключению ПЛК (программируемый логический контролер) с применением ПЛК «Овен» и «Siemens».

28 ноября 2017 года в рамках реализации комплекса мер по развитию движения интеллектуальных игр в Чувашской Республике состоялся региональный этап интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа среди студентов по направлению «Что? Где? Когда?». Целью мероприятия является выявление сильнейших студенческих команд среди образовательных организаций, которые в дальнейшем представят Чувашскую Республику на окружном этапе.

В игре приняли участие 137 участников в составе 24 команд из 5 образовательных организаций высшего образования и 12 профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики.

29 ноября 2017 года в Центре молодежных инициатив состоялся региональный этап Интеллектуальной Олимпиады Приволжского федерального округа среди студентов по направлению Парламентские дебаты.

В региональном этапе приняли участие 12 команд из 4 образовательных организаций высшего образования и 8 профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики.

30 ноября 2017 года, в рамках реализации комплекса мер по развитию движения интеллектуальных игр в Чувашской Республике, состоялся региональный этап Интеллектуальной Олимпиады Приволжского федерального округа среди студентов по направлению «Управленческие поединки».

В интеллектуальной игре приняли участие 24 студента в составе 12 команд из 6 образовательных организаций высшего образования и 5 профессиональных образовательных организаций республики.

5. Оценка эффективности управления учреждением дополнительного
образования

К компетенции Центра относятся: 
· материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями,  осуществляемые в пределах собственных финансовых средств; 
· привлечение для осуществления деятельности, предусмотренной уставом Учреждения, дополнительных источников финансовых и материальных средств; 
· предоставление Учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчетов о самооценке деятельности Учреждения; 
· подбор, прием на работу и расстановка кадров, ответственность за уровень их квалификации; 
· использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий; 
· разработка, утверждение, реализация дополнительных образовательных программ и учебных планов; 
· разработка и утверждение годовых календарных учебных графиков по согласованию с органами местного самоуправления; 
· установление структуры управления деятельностью Учреждения, штатного расписания, распределение должностных обязанностей; 
· установление заработной платы работников Учреждения в рамках системы оплаты труда, в пределах фонда оплаты труда, в том числе стимулирующих, поощрительных выплат, премирования; 
· разработка и принятие правил внутреннего распорядка Учреждения, иных локальных актов; 
· самостоятельное формирование контингента обучающихся, в пределах муниципального задания; 
· самостоятельное осуществление образовательного процесса в соответствии с уставом Учреждения и лицензией; 
· осуществление текущего контроля знаний и умений учащихся, промежуточной и итоговой аттестации учащихся Учреждения в соответствии с Уставом и требованиями Закона РФ «Об образовании»; 
· разработка и реализация мер социальной поддержки обучающихся; 
· обеспечение функционирования внутреннего мониторинга качества образования; 
· обеспечение создания и ведения официального сайта Учреждения в сети Интернет.
Внутренний контроль в Центре – это управленческая функция, направленная на проверку состояния образовательного процесса, получения достоверного знания о ходе и результатах деятельности Центра и принятия управленческого решения. Под внутренним контролем понимается проведение членами администрации, коллективом учреждения наблюдений, обследований, осуществляемых в порядке руководства и контроля в пределах своей компетенции за соблюдением работниками учреждения законодательных и иных нормативно-правовых актов РФ, субъекта РФ, муниципалитета, учреждения в области образования. 
Регламент административных совещаний в Центре:
Управляющий совет - 1 раз в год
Совет трудового коллектива - 1 раз в год

Педагогический совет- 1 раз в год
       Производственное совещание – 1 раз в месяц 
Административный совет - каждый понедельник
1.1. Циклограмма контроля в Центре на 2016-2017 гг.
1. Сентябрь 
соответствие образовательных программ нормативам и требованиям; 
проверка календарно-тематических планов; 
контроль за соблюдением норм САН Пин в составлении учебного расписания; 

проверка овладения сотрудниками навыками защиты жизни в ЧС. 

2. Октябрь 
контроль за ведением трудовых книжек. 
В течение года: 
Качество проведения и подготовки воспитательных мероприятий в ЦМИ и в учебных объединениях.

Персональный контроль (утверждается ежегодно) 
6.2. Информационно-статистическая деятельность ЦМИ
Под
информационно-статистической деятельностью учреждения понимается единство регистрации, сбора, накопления, обобщения, анализа и передачи аналитической и статистической информации в интересах управления учреждением на основе широкого использования разнообразных методов, систем и технологий информатики и статистики.
Основными
разделами информационно-статистической деятельности являются статистический учет, пенсионная отчетность и анализ статистических данных.
  Ежеквартально Центр отчитывается по исполнению государственного задания перед Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики. В конце учебного года Центр делает анализ работы за год, проводит самообследование учреждения по состоянию на 1 сентября.

Информация о деятельности Центра представлена на официальном сайте госучреждения.

6.4. Мотивационно-целевая деятельность ЦМИ
В Центре принято и действует Положение об оплате труда, а так же Положение о премировании работников. Эти положения регламентируют: 

· стимулирование работников Центра на обеспечение эффективного и творческого труда; 

· усиление мотивации работников Центра в обеспечении качественных результатов труда; 

· поощрение работников за выполненную работу; 

· развитие творческой активности и инициативы сотрудников; 

· закрепление высококвалифицированных кадров; 

· поднятие Центра на более высокую ступень развития; 

· рациональное использование всех финансовых средств Центра; 

· применения прогрессивной формы организации труда; 

· повышение качества работы. 
Ежемесячно директором центра по согласованию с трудовым коллективом работникам устанавливаются доплаты за интенсивность и высокие результаты работы.
Кроме того в Центре директором еженедельно проводятся планерки со старшими методистами отделов, где обсуждается качество исполнения текущих планов на каждую неделю и месяц в целом.
7. Кадровый педагогический состав Центра

Всего пед. работников: 13 чел. (из них 4 педагога в декретном отпуске)
Административно-управленческий персонал - 1 человек;
Служащие – 3 человека;

Технический персонал – 1,5 ставки – 2 человека;
Штатные сотрудники - 18,5 единиц. 
8. Обеспечение условий пожарной безопасности и условий охраны труда участников образовательного процесса
Отсутствие нарушений, выявленных органами пожарного надзора и инспекцией по охране труда. 
Заключение № 232 о соответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности, выдано 28.06.2013 года Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии Управлением надзорной деятельности.
Выводы по самоанализу Центра
Все виды управленческой деятельности администрации Центра обеспечивают бесперебойный и планомерный ход образовательного процесса в рамках ФЗ- 273 «Об образовании в РФ».
Для обеспечения дальнейшего роста качества обучения и воспитания необходимо:
· Учитывая стабильные результаты Центра, достаточную сплоченность педагогического коллектива, творческий потенциал администрации и педагогов, реализовывать приоритетные направления Росмолодежи в Чувашской Республике.
· Усилить кадровый состав Республиканской проектной школы. 
· Привлекать экспертов из других регионов для подготовки студентов к Окружным интеллектуальным играм.

· Увеличить количество федеральных экспертов от республики.
· Продолжать разработку и апробирование инновационных методов и форм работы при проведении мероприятий различной направленности. 
· Организовать работу по развитию социального волонтерства в республике.  

· Изыскать возможность капитального ремонта 8 учебной аудитории.
· Оборудовать учреждение доступной средой для лиц с ОВЗ.

· Увеличить количество мероприятий, направленных на развитие семейных ценностей.
